

简案快办“加速度”

通讯员 萧检

本报讯 近日,杭州市萧山区检察院在区政法联动中心,举行“简案快车道”启动仪式,探索刑事简案高质效办理新路径。

当天一早,检察官便收到了第一批贴上“简案”标签的案件。其中一起是涉嫌醉驾的案件,承办检察官随即对案件材料进行全面审查,后在政法联动中心一楼的讯问室提审了犯罪嫌疑人,并在值班律师的见证下,对犯罪嫌疑人进行认罪认罚具结。下午2点多,检察官将案件移送至法院。从受理到案件移送,全程仅用了半天。

萧山区政法联动中心于2022年9月建成,检察院本次投入五分之一的刑事办案力量,组建简案办案专业团队入驻中心,将依托该中心,探索建立“三简化”+“五集中”简案办案模式,即简化文书制作、简化办案流程、简化庭审程序及集中受理案件、集中讯问宣告、集中认罪认罚、集中提起公诉、集中开庭审理,以实现20%的力量办理50%以上刑事案件的目标,全面提升简案办理质效。

警企共筑“平安路”

通讯员 项丹阳

本报讯 近日来,临海市头门港交警中队积极对接辖区企业,要求企业对每天出入的外地车辆做好信息登记,相关驾驶人通过台州交警开发的学习平台,接受交通安全教育。

台州湾经开区既是煤炭、砂石、钢材等大宗物资的集中吞吐港,也是车辆组装、废铁炼钢、医药企业的集聚地。活跃在台州湾经开区周边的大型运输车辆每天达3000多辆,其中高频入浙的外地车辆数量庞大,给交通事故防控带来巨大压力。

“交警心中无数、手里无册,想要交通事故预防管控到位有困难。所以我们筹划对高频入浙的外地车辆,实行‘一企一档’的户籍化管理模式,解决运输车辆‘路生、事多’的隐患。”头门港交警中队中队长汪洪波说。

此举推出后,不仅有利于企业把好车辆源头管理第一关,交警也能及时收集外地车辆的出入信息,做好宣传教育工作,为外地驾驶员平安出入加“码”。

“巾帼”领头来普法

通讯员 徐盼 潘明英

本报讯 近日,金华市金东区妇联引优质“她”普法资源下沉,引导“全国模范人民调解员”章铁优、“全国三八红旗手”陈红、“全国检察机关未成年人检察业务竞赛业务标兵”胡又文等巾帼领头雁开展普法实践,提供乡镇(街道)全覆盖的暖心服务。

如何打破时间和空间限制,让妇女维权普法宣传惠及更多人?今年,金东区平安办、普法办等还联合推出了线上录播课。

“让普法更精准、更接地气、更可持续,关键在于普法队伍。我们将大力实施巾帼普法‘头雁领航引活水,法润一方护万家’行动,联动区委政法委、区司法局,挖掘普法的优质资源,壮大‘八五’妇女普法专家队伍,与各村(社)女书记、妇联主席、婚调员等‘美丽大姐’志愿者力量共同织密普法网络,为法治建设贡献巾帼力量。”金东区妇联主席黄晓云表示。

娃娃学安全

近日,建德市莲花镇平安办联合城东派出所、应急消防站等单位,在莲花中心幼儿园开展系列安全教育活动。工作人员通过发放宣传资料、视频讲解等方式,普及交通安全、消防安全、禁毒反邪、反恐防诈等知识。

通讯员 汪水荣 董海珍



护好钱袋子

日前,金华市公安局江南分局西关派出所民警尹俊来到金华职业技术学院,开展“护校园安全 创无诈金职”反诈宣讲。

相比往年为学生开设的“千人大讲堂”,这堂宣讲课属于“小班授课”,在座学生均来自同一专业同一班级,课堂参与度、互动性更强,教学质量也更高。目前,该所反诈专员几乎全员出动,为学生宣讲反诈知识。

通讯员 王雨佳



寄递更高效

近来,中国邮政嘉善县分公司寄递事业部工作人员全力提高工作效率,确保留存邮件在规定时限内完成清场,及时送到客户手上。据相关负责人介绍,春节返乡的揽投人员已全部到岗,各班组每日线上填报上日指标完成情况,运营监控部每日进行通报、督导,做到及时有效闭环。

通讯员 高黎雯



反邪无死角

日前,东阳市委政法委同南马镇政府、南马派出所,在村文化礼堂等场所开展“迎三八、反邪教”宣传活动,提高农村妇女的知邪、识邪、拒邪、防邪意识。

通讯员 胡建民 程洁



家庭助廉树清风

通讯员 王健

本报讯 今年以来,温岭市公安局城北派出所全面压实层级管理主体责任,切实推进勤廉公安建设。

该所注重家风建设,组织开展“家庭助廉”活动。创设圆桌警话、家属助廉等载体,健全单位、家庭、社会“三位一体”监督机制。定期排查廉政风险点,从“一餐饭、一杯酒”等细节抓起,教育引导全警勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”。通过举办“最美警嫂”“清廉家庭”评比和书画文学作品赏析交流等活动,营造风清气正、拒腐防变的警营氛围。

携手警娃说勤廉

通讯员 汪维东 洪梦媛

本报讯 连日来,临海市交警大队以新学期开学为契机,邀请民辅警代表子女,前往临海文明交通数字体验馆参观。

现场,民警讲述了“勤廉”的内涵和意义,将“勤廉”的种子植入孩子们的内心,有效引导民辅警牢固树立廉洁自律、勤廉从警的意识,时刻警醒他们做好子女的榜样,与孩子一起共筑勤廉防线。

大家先后参观了实景体验区、科普区、VR体验区和宣讲区,并积极参与答题。活动旨在深化参观者的交通法规观念,提高其自我防范以及自救意识。

上好新春实干课

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县消防救援大队举行“夯基固本 实干争先”新春第一课暨主题党日活动。

大队党委组织全体人员在钟管镇干山人民公社红色记忆馆,观看了不同历史时期各级党政机关报刊、文书等3000多件红色记忆收藏品,重温了党的峥嵘岁月和艰苦卓绝的奋斗历程。队站全体人员还在党旗下重温了入党誓词。

大家纷纷表示,将不忘初心、传承精神,用更加饱满的热情,做好本职工作,努力为推动德清消防高质量发展提供坚强保障。

消防护航春茶季

通讯员 王静淑

本报讯 当下进入春茶采摘制售期,炒制加工茶叶等工序用火用电量大。近日,淳安县消防救援大队采取上门服务的方式,为单位场所排查消除火灾风险隐患,助力安全生产。

消防员围绕用火用电管理、消防设施设备运行等具体情况展开详细检查,同时面对面向企业员工宣传消防安全,要求掌握单位场所的建筑布局、消防水源等部位。针对检查中发现的火灾隐患,消防员当场提出整改意见。

接下来,消防部门将持续加大检查和宣讲力度,时刻敲响企业消防安全警钟。

居民共学防火术

通讯员 郑兰

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队组织人员走进大渡社区,开展消防宣传进社区活动。

大队工作人员通过播放消防安全警示教育视频,讲解真实案例,让居民了解了火灾的危险性,以及如何正确安全使用电器、如何在高层建筑中逃生自救等消防安全常识。

现场,工作人员还演示了干粉灭火器、消防水带等设备的使用方法,提醒群众熟练掌握灭火技巧。活动旨在让群众巩固安全技能,营造良好生活环境,全力维护辖区消防安全形势稳定。